

布林肯九访中东

美国调停人角色为何引质疑

美国国务卿布林肯19日结束访问以色列，接下来将访问埃及和卡塔尔。自新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来，这已是布林肯第九次访问中东地区。

战火燃烧超过十个月，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾4万巴勒斯坦人死亡。作为以色列坚定盟友，布林肯此次访问中东，放言加沙停火谈判已到“决定性时刻”。事实果真如此吗？是什么阻碍谈判？布林肯九访中东，美国调停人角色为何引质疑？

“决定性时刻”到了吗

在19日会见以色列总统赫尔佐格前，布林肯对媒体称，当前正是“决定性时刻”，或许这是让加沙地带以方被扣押人员获释、实现停火，并让相关方走上“持久和平、安全、更好道路”的“最好也是最后的机会”。

以色列总理办公室19日发表声明说，布林肯与以总理内塔尼亚胡会谈持续3小时。考虑到自身“安全需要”，以方支持美国在卡塔尔首都多哈向以色列提出并转达给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的最新“桥梁提案”。内塔尼亚胡在与布林肯会谈时确认，以方本周晚些时候将派高级别代表前往开罗继续谈判。

新一轮加沙停火谈判15日在多哈举行，与会者包括以色列、卡塔尔、美国和埃及官员。哈马斯方面未派出代表参会，但经由斡旋方“传话”间接参与谈判。根据卡塔尔、美国和埃及发表的联合声明，三国已向哈马斯和以色列提交了“桥梁提案”，与安理会第2735号决议的原则一致。各方工作组将在接下

来几天继续开展技术性工作，就协议落实的细节进行磋商。三国政府高级官员本周末前将在埃及首都开罗举行会谈，以期最终敲定协议。

但是，哈马斯的表态并不积极。哈马斯政治局成员伊扎特·里什克19日发表声明说，以军近期加强在加沙地带南部汗尤尼斯和拉法的作战强度，意在“改善以方在停火谈判中的地位，并继续其针对平民的野蛮行为”。

巴勒斯坦《圣城报》19日发表评论说，美国和以色列只想要暂时休战，美国试图传播“虚假乐观的气氛”，以色列则寻求继续战争及有权随时攻击加沙地带。

是什么阻碍谈判

虽然美国总统拜登表示“希望能在本周达成停火协议”，但以色列和哈马斯不断相互指责对方阻碍达成停火协议。

布林肯18日晚抵达以色列时，以色列称“哈马斯拒绝达成协议”，并表示不会在安全问题上妥协。哈马斯则发表声明回应，指责以色列在5月停火提议已达成的几项共识上食言，其中就包括以色列要求停火后仍在加沙地带驻军。

黎巴嫩《消息报》报道，埃及在多哈停火谈判中表示反对以色列在“费城走廊”驻军，因为这与埃以签订的实现两国历史性和解的《戴维营协议》不符。

《以色列时报》报道说，除要求以军继续在“费城走廊”驻军并建立机制阻止哈马斯武装人员北移外，内塔尼亚胡还坚持要求以色列保留恢复与哈马斯作战的权利，服务于以方长期坚持的作战目标——解救所有以方被扣押人员、消灭哈马斯。目前不清楚美国尚未公布的“桥梁提案”将如何克服上述阻碍。

美调停人角色引质疑

分析人士认为，布林肯此行希望



图为2024年5月1日，在耶路撒冷，以色列总理内塔尼亚胡（右）会见到访的美国国务卿布林肯的资料照片。
新华社发

推动加沙停火，其背景是当前美国大选进入关键时期，执政的民主党本周召开全国代表大会提名总统候选人，所谓“调解”“斡旋”更多出于对自身和以色列利益的考虑。与此前的屡次访问如出一辙，美国持续偏袒以色列，导致各方对协议达成前景的态度存在明显“温差”。

路透社报道说，美国民主党人对“摇摆州”的穆斯林和阿拉伯裔选民的选票感到担忧，拜登政府在巴以问题上的压力与日俱增。已有支持巴勒斯坦的民主党代表和组织表示，要争取在民主党全国代表大会期间为巴勒斯坦发声，要求美国停止对以军售。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔对新华社记者说，美国目前迫于大选压力需要充当调停人的角色。以色列和哈马斯之间分歧仍然很大，达成协议的关键是以色列承诺彻底结束在加沙地带的作战、实现全面撤军停火。但内塔尼亚胡或许尚未准备好，因为他不希望其领导的右翼政府垮台。

事实上，美国能否公正地参与停火调停引外界质疑。伊朗代理外长卡尼17日晚在同埃及外长阿卜杜勒·阿提通话时表示，鉴于美国公开支持以色列在加沙地带的军事行动并阻挠停火努力，美国无法在冲突中充当公正的调解人。

新华社耶路撒冷/加沙8月20日电



8月17日，在加沙地带中部扎韦达地区，一名男子为遇难者哭泣。据巴勒斯坦通讯社当天报道，以色列军队当天轰炸加沙地带中部的扎韦达地区，造成至少16人死亡、数十人受伤。

新华社发

哈马斯指责美方“拉偏架”

美国国务卿安东尼·布林肯19日说，以色列已接受美国先前就加沙地带停火提出的过渡性提案，他敦促哈马斯接受提案内容。哈马斯指责该提案只回应以色列的诉求，以总理本雅明·内塔尼亚胡应为破坏斡旋努力“负全责”。

布林肯19日说，“接下来重要一步是让哈马斯同意”过渡性提案。他施压道，达成停火协议是“解除巴勒斯坦

人所受苦难的唯一最快、最佳、最有效途径”。

哈马斯政治局成员乌萨马·哈姆丹先前表示，虽然巴勒斯坦人在本轮巴以冲突中遭受巨大苦难、渴盼停火，但哈马斯不会轻易放弃要求，因为“停火与投降不能等同而论”。

哈马斯18日在一份声明中指责斡旋方的提案是向以色列妥协，只“回应内塔尼亚胡的诉求”。声明还指责内

塔尼亚胡希望冲突延宕，并继续给达成停火协议设置障碍。

路透社援引埃及一名匿名安全消息人士说法报道，停火谈判本周在开罗举行期间，各方可能会就加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”达成一项安全机制。按照这名消息人士说法，美方提出对这一地区实施国际监管，如果这一举措最长期限设为6个月，有关方可能予以接受。

据新华社电

俄宣布组建3个新集团军

据新华社莫斯科/基辅8月20日电 针对与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州紧张局势不断升级，俄罗斯国防部20日宣布组建3个新集团军。乌克兰总统泽连斯基19日晚说，乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地，覆盖92个居民点。

俄国防部长别洛乌索夫当天在边境地区军事安全协调委员会会议上说，“库尔斯克”“别尔哥罗德”和“布良斯克”3个集团军将负责保护这3个地区的国土和民众。

俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫20日在接受俄罗斯第一频道采访时说，乌军在库尔斯克州的行动受阻，乌方主要资源已被俄方摧毁，后勤保障路线也被俄军攻击，俄军正在夺回被乌军控制的居民点。他强调，进入库尔斯克地区的乌军外国雇佣兵中有北约军人。

泽连斯基19日晚在社交媒体账号发布消息说，截至19日，乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地，覆盖92个居民点。他表示，乌军在俄领土上进行“积极防御行动”，是“最有效的反制措施”，正在使俄国内局势复杂化。

日本冲绳启动填海造陆工程

民众强烈抗议

据新华社东京8月20日电（记者 胡晓格 姜俏梅）日本防卫省冲绳防卫局20日在驻日美军边野古基地的大浦湾一带正式启动边野古基地填海造陆工程，引发当地民众强烈抗议。

据日本媒体报道，20日下午，起重机在边野古大浦湾海岸开始打桩作业，不少民众冒着大雨来到施工现场附近的美军施瓦布军营前举行抗议。民众手举“美军基地全面撤去！”“禁止填海造陆”“我们不会放弃”等标语，高喊“无比愤怒”等口号，反对日本政府强行推进驻日美军边野古基地建设。

留神！纽约“狼出没”

今年夏季，美国纽约市布朗克斯区“狼出没”的频率较以往增加，引发居民担忧。

英国《卫报》19日报道，布朗克斯区克莱尔蒙特公园附近居民抱怨，今夏频繁遇到狼，让不少人连公园也不敢逛了，既担心人遭狼袭击，也担心宠物狗遭遇不测。

纽约市政部门建议，民众遇到郊狼“不要恐慌”，不妨发出较大噪音，同时高举双臂，“让自己显得高大一点”，这样通常能够在气势上吓退郊狼。

据新华社电